
Terminale S5 

 

 

Exercice 1 

 

A. Etude d'une fonction auxiliaire. 

Soit g la fonction définie sur ℝ  par xg(x) e (1 x) 1= − + . 

1. Etudier les variations de g. 

2. Démontrer que l'équation g(x) = 0 admet une unique solution appartenant à l'intervalle 

[1,27;1,28]; on note α  cette solution. 

3. Donner le signe de g(x) sur ℝ .  

B.  Etude de la fonction f définie sur ℝ  par 
x

x
f (x) 2

e 1
= +

+
. 

On désigne par fC  la courbe représentative de f dans un repère (O;i, j)
� �

. 

1. Déterminer la limite de f en +∞  et interpréter graphiquement ce résultat. 

2. a) Déterminer la limite de f en −∞ . 

 b) Démontrer que la droite D d'équation y = x + 2 est asymptote à fC . 

 c) Etudier la position de fC  par rapport à D. 

3. a) Montrer que la fonction dérivée de f a même signe que la fonction g étudiée dans la partie A. 

 b) Montrer que f ( ) 1α = α + . 

 c) Dresser le tableau de variations de f. 

 

 

Exercice 2 

 

Pour n∈ℕ , on considère la fonction nf  définie sur ℝ  par 
x

n nx x

e
f (x)

e (1 e )
=

+
. 

On désigne par nC  la courbe représentative de  nf  dans un repère orthonormé (O;i, j)
� �

. 

On s'intéresse seulement aux fonctions 0f  et 1f  correspondant à n = 0 et n = 1. 

1. a) Déterminer la limite de 0f  en−∞ . 

b) Déterminer la limite de 0f  en+∞ . 

c) En déduire les asymptotes de 0C .  

2. Montrer que le point 
1

K 0,  
2

    
est un centre de symétrie de 0C .  

3. Etudier les variations de 0f .  

4. a) Déterminer une équation de la tangente T à la courbe 0C  au point K. 

b) Justifier que, pour étudier la position de T par rapport à la courbe 0C , il suffit d'étudier sur ℝ  

le signe de g(x) , où x xg(x)  2e xe 2 x = − − − . 

c) Calculer g'(x) et g''(x). 

d) Déterminer, en les justifiant, les signes de g''(x), g'(x) et g(x) suivant les valeurs de x. 

e) En déduire la position de la tangente T par rapport à la courbe 0C .  

5. a) Montrer que, pour tout réel x, les points M(x, 0f (x)) et M '(x, 1f (x)) sont symétriques par 

rapport à la droite D d'équation y = 1/2. 

b) Comment obtient-on 1C  à partir de 0C  ?  


